



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. február 26. 7 óra - perc

bb 1. a hajnali tűz című dráma 22 előadására minden jegy elkelt miskolcon

vid fm/ke szb fm 1961. február 26.

a miskolci nemzeti színház művészei két hét óta nagy sikerrel játsszák darvas józsef kossuth-díjas író új dramáját, a hajnali tűz-et. a nagy érdeklődésre jellemző, hogy a megye termelőszövetkezeti községeiből és az ipartelepekről egy-egy előadásra autóbuszkaravánok szállítják a nézőket. a színház vezetői februárban és márciusban az új magyar drámát 22 előadáson tűzték műsorra. a napokban a borsodi szénbányászati tröszt közönség szervezői az utolsó jegyeket is elvitték, s így a hajnali tűz 22 előadására minden jegy elkelt. a színház elhatározta, hogy áprilisban a tervezettnél több előadáson tűzi műsorára a termelőszövetkezetek életével foglalkozó új dramát. /mti/

--

bb 2. sztalinvaros lakosságának 90 százaléka balesetbiztosítást kötött

vid szf/hné szb szf 1961. február 26.

a sztalinvarosi gyarak és üzemek dolgozói közül januárban és februárban eddig körülbelül 700-an kötötték baleseti biztosítást az állami biztosító fiókjánál. velük együtt körülbelül a lakosság 90 százalékának van balesetbiztosítási szerződése. a dunai vasmű dolgozóinak 99 százaléka kötött baleseti szerződést. tavaly mintegy félmillió forint balesetbiztosítási díjat fizettek ki a sztalinvarosi dolgozóknak vagy hozzátartozóiknak. /mti/

--

bb 3. újabb tsz-bekötőutak épülnek vas megyében

vid fm/ke szb fm 1961. február 26.

vas megye termelőszövetkezeti községeiben az elmúlt évben mintegy hat kilométernyi bekötőút épült állami támogatással és nagyarányu társadalmi munkával. ebben az évben újabb bekötőutak készülnek el. a hazafias népfront megyei bizottságának felkérésére a mtesz vas megyei intézőbizottságának közlekedési szakosztálya társadalmi munkában készítette el a bekötőutak terveit. jakfán, ahol 1.400 méter, borgatán, ahol 800 méter és nemesremphollóson, ahol 600 méter hosszú bekötőút épül, már megkezdték a földmunkát a tsz-tások. /mti/

--

Jeli

TL

mti belföldi hírek

2. kiadás 1961. február 26. 7 óra 10 perc

bb 4. termelőszövetkezeti családonként 63 forint a szociális, kulturális alap vas megye közös gazdaságaiban

vid ká/j szb ká 1961. február 26.

a most megtartott zárószámadások adatainak összesítésekor ki-tünt, hogy vas megye termelőszövetkezetei még sohasem voltak ilyen gazdagok a szociális és kulturális alapot tekintve, mint az idén, termelőszövetkezeti családonként 63 forintot tartalékoztak erre a célra, s összesen csaknem kétmillió forintot fordítanak az idős szövetkezeti gazdák támogatására és kulturális célokra, tizenöt termelőszövetkezet vásárolt rádiót, illetve televíziót fiataljai-nak, másutt sportfelszerelést szereznek be és sokat költenek könyvek-re is. /mti/

--

bb 5. borsod megyében az idén újabb 160 szakember vállalt munkát az ujonnan alakult termelőszövetkezetekben

vid ká/j szb ká 1961. február 26.

borsod megyében tavaly 130 szakember vállalt munkát a termelőszövetkezetekben, akik közül többet szövetkezeti elnökek választottak meg, mások agrónomusként vagy könyvelőkként támogatták a közös gazdaságokat, az idén újabb 160 szakember indul vidékre, a fiatal termelőszövetkezetekbe, legtöbbjük többéves nagyüzemi gyakorlattal rendelkezik, s korábban állami gazdaságokban, termelői vállalatoknál és a földművelőszövetkezeteknél dolgozott. a falu-ra menő szakemberek első csoportja, 40 mezőgazdász már elfoglalta új állását, s a szövetkezetek irányításukkal kezdték meg az elő-készületeket a tavaszi munkákra. /mti/

--

Zeli

mti belföldi hírek

3. kiadás 1961. február 26. 12 óra 15 perc

bb 6. új művelődési ház törökszentmiklóson a hunnia filmstudio segítségével

i vid di/hné vm mi 1961. február 26.

a hunnia filmstudio munkatársai és a törökszentmiklósi dózsa termelőszövetkezet tagjai egy évvel ezelőtt együttműködési szerződést kötöttek egymással. a filmgyáriak azóta a tsz kulturális életének védnökeivé váltak. segítettek többek között a közös gazdaság új művelődési otthonának megtervezésében, s elkészítették a színpadot, a világítástechnikai berendezéseket, a függönyt, valamint a 220 széket. a budapestiek ezenkívül berendezték az új művelődési otthon klubszobáját is. a művészek most a kisz színjátszó csoportját segítik. jelmezeket adnak kölcsön és irányítják az előadások előtti felkészülést, a próbákat, stb.

a filmgyár és a tsz pártvezetősége kicseréli munkaterveit, s rendszeresen megvitatja, hogyan tehetnék még eredményesebbé az alapszervezetek munkáját. az együttműködési szerződést egyébként most megújították. ennek értelmében a tavalyi 15 helyett az idén 30 tsz-tag látogat a filmgyárba, a közös gazdaság pedig két művészt lát vendégül. ugyanakkor a korábban bemutatott kálvária és zápor után a filmgyár más újdonságait is levetítik a tsz tagjainak. /mti/

bb 7. készül a juhfejő-gép

i so/gg vm ká 1961. február 26.

az állami gazdaságok nagyüzemi juhászataiban csaknem száz-ezer anyajuhot tartanak. ezek fejése kézzel nemcsak fárasztó és munkaszervezés szempontjából is nehezen oldható meg. ugyanakkor az anyánként nyerhető, körülbelül hat kiló juhsajtot nemcsak a belföldi piacokon, hanem külföldön is jól lehet értékesíteni. két évvel ezelőtt kísérleteket kezdtek juhfejő-gép előállítására és a tanjáni állami gazdaságban már bemutathatták a szakembereknek a hazai tervezésű és gyártmányú gép mintapéldányát, amely ugyan még tökéletesítésre szorult, de a szakértők véleménye szerint alkalmas lesz arra, hogy megszabadítsa a fizikai munkától a nagyüzemek juhászait. /mti/

9.40.

ha

ko

4. kiadás 1961. február 26. 12. óra 10 perc

bb 8. bányák tömedékelésére, építőanyagok előállítására használják tatabányán az erőmű kazánpernyéjét

vid szf/sze vm mi 1961. február 26.

tatabányán az erőmű kazánjaiból kikerülő, felhalmozódott körülbelül egymillió köbméter pernye nagy területet foglal el, s naponta többszáz tonnával szaporodik. a tatabányai szénbányászati tröszt és a helyi üzemek vezetői hosszú ideig kísérelték a hulladékpernye hasznosításával, több bányában most homok helyett pernyével tömedékelnek. a lefejtett szén helyének betömésére, beiszapolására naponta nagymennyiségű homokra van szükség. a homokbányák azonban kimerülőben vannak és az üzemek homokellátása egyre nagyobb gondot jelent. a homokot tökéletesen pótolja a pernye. a tatabányai épülettelep gyár a lakások parkettje alá szükséges vakpadlót készíti fa helyett pernyéből. naponta több ezer darab pernyelapot gyártanak, s ezzel tetemes mennyiségű importdeszkat és lecet takarítanak meg. a cement és mészművekben néhány százalék pernyét kevernek a klinkerhez anélkül, hogy ezzel a cement minősége romlana. jelentősen csökkentik az új mávaut-telep beruházási költségeit azzal, hogy a területet körülbelül 500.000 tonna pernyével töltik fel./mti/

bb 9. a szegedi textilművek segítségével a kötszövőiparnak - az éves versenyben ötvenmillió kilométer fonal paraffinozást vállalták

vid szf/te vm cz 1961. február 26.

a szegedi textilművek hét üzembrészében megtartották a termelési tanácskozásokat, s megtárgyalták az idei tervet. a dolgozók, mint minden évben, most is nagyobb feladatokat vállaltak, mint amekkorát az éves terv megszab. növelik a termelékenységüket, a minőség javítására három százalékkal emelik az első osztályú áru arányát, takarékosági tervük több mint félmillió forintot eredményez majd.

/folyt. 3v./

9.45.

ha

ko

5. kiadás 1961. február 26. 12. óra 10 perc

/bb 9. a szegedi.....1.folyt./vm

új feladatként azt is vállalták, hogy az üzemükben kikísérletezett módszer szerint a kötöttáru céljára gyártott pamutfonal túlnyomó részét ezután paraffinozva szállítják a gyáraknak. ezelőtt a kötszövőgyárak paraffinozták a fonalat, hogy síkossá tegyék, s így könnyebben dolgozhassanak vele. ez alig okoz munkatöbbletet, a kötöttáru gyárakban azonban lényeges megtakarítást jelent és a termelést is növeli, mert a paraffinozó gépek helyére a termelést növelő gépeket szerelhetnek fel./mti/

bb 10. hétszáz holdon telepítenek nagyüzemi gyümölcsöszt a borsodi termelőszövetkezetek

vid ká/j vm mi

1961. február 26.

borsod megye iparvidékeinek ellátására az idén újabb 700 holddal növelik a gyümölcsösök területét a megye termelőszövetkezetei. az új telepítéseknél figyelembe veszik a megyei tanács szabályrendeletét, amely a szőlő-és gyümölcsös telepítésekről intézkedett. e szerint a zempléni részeken elsősorban almát, miskolc vidékén és a déli bükk lábánál cseresznyét, kajszibarackot, a bodrog-közben szilvát és körtét telepítenek. nagy gondot fordítanak a tájjellegnek megfelelő fajták ültetésére. szomolya környékén tovább szaporítják a híres szomolyai cseresznyét, gönc környékén a kajszibarackosokat, a nyíri vidéken pedig az almás-kerteket fejlesztik. a gyümölcsöstelepítésben részvevő 60 termelőszövetkezetben megkezdődtek a talajelőkészítő munkák./mti/

9.50.

ha

ko

6. kiadás 1961. február 26. 12 óra 35 perc

bb 11. újfajta tréningruhákat gyárt a fiataloknak a mosonmagyaróvári kötöttárugyar

i vid szf/hné szb szf 1961. február 26.

a mosonmagyaróvári kötöttárugyar évek óta tartó bővítése során az átalakítással megnagyobbított kötőteremben, valamint a konfekcióüzemben az idén újabb gépeket állítanak munkába. tizenket külföldi kötőgép helyét már elkészítették. a kötött kelme feldolgozásához több varrógépre van szükség. a múlt hónapban tíz olyan korszerű gépet szereztek be, amelyekkel egyszerre két-három műveletet lehet elvégezni. még további 40 varrógépet vannak, köztük legújabb típusú, nagy fordulatszámú olasz gépeket. felújítják a csévéző üzemszert, gözfelvonó berendezést szerelnék fel a festődében. befejezik az elavult erőátviteli berendezések rekonstrukcióját.

a műszaki fejlesztéssel az idén körülbelül száz tonnával több kötöttárut gyártanak, mint tavaly. a termékek jó részét, elsősorban az atlétatrikókat és a női alsóneműket exportálják. belföldön különösen a tréningruhákat keresik, ezért a gyár bővíti a tréningruha-valaszteket, egészen új modelleket tervezett a fiatalok részére. a bakfisz tréningruhákat a második féltől kezdve a megszokottól eltérő fazonokban, divatos, élénk színekben készülnék, ha a kereskedelem elfogadja az új modelleket. /mti/

bb 12. új művek jelentek meg a népművelési intézet kiadásában

i lv-/sze szb mi. 1961. február 26.

a népművelési intézet kiadásában új művek jelentek meg, amelyekkel segítik az öntevékeny művészeti csoportok munkáját. a műsor tanácsadói és második kötetében a művelelők számára ajánlott és nyomtatásban megjelent, vagy a szerzői jogvédő hivatalban beszerezhető monológok, jelenetek, egyfelvonásosok, szindarabok, bábjátékok címjegyzéke szerepel. ismerteti azok tartalmát, szereplőinek szamat és a cselekmény színhelyét.

a diabetés alkalmazása a népművelésben című füzetben az önálló előadást kiegészítő diabetés alkalmazásának módját ismertetik. /folyt.köv./

9.55.

La

Ko

7. kiadás 1961. február 26. 12 óra 35 perc

bb 12. /új művek jelentek meg... folyt./- szb

elsősorban a községi, üzemi művelődési otthonok igazgatóinak, tanyai népművelőknek és könyvtárosoknak ad utmutatást.

a „műszaki propaganda módszerei”, című kiadvány az üzemi, városi művelődési otthon-igazgatóknak és művelődési dolgozóknak elvi és módszertani segítséget ad a műszaki propaganda szervezéséhez. különösen értékes támogatást nyújt a munkásakadémiák műszaki tagozatainak munkájához.

az irodalmi előadások című füzet az ismeretterjesztő előadások helyes felépítéséhez, az illusztrációk és a magyarázat összehangolásához nyújt módszertani segítséget. /mti/

bb 13. az idén befejezik a diósgyőri kohászok koplós-tetői lakótelepének építkezését

vid szf/te szb szf

1961. február 26.

néhány éve kezdtek meg a bükk hegység lábánál, koplósettőn a diósgyőri kohászok részére kertes kislakások építését. az építkezés anyagi fedezetéről a Lenin kohászati művek vezetősége gondoskodik. a lakásigénylők családokként kétezer óra társadalmi munkával járultak hozzá a kivitelezéshez. a gyár és a dolgozók összefogásával eddig 132 kétszoba összkomfortos, kertes lakást építettek. a lakók már be is költöztek. eddig több mint 26 millió forintot ruháztak be. az új lakótelephez másfél kilométernyi makadámutat, hat kilométer hosszú vízvezetékot, s villanyhálózatot építettek. lefektették a szennyvízvezetékot is.

az idén a rendelkezésre álló több mint kétmillió forint felhasználásával az év első felében még további husz lakást fejeznek be, az év végéig pedig az utolsó 26 lakást is átadják a lakóknak. így 173 lakással új, egészséges lakótelepet kapnak a diósgyőri dolgozók. ezzel ennek a városrésznek lakásépítési része lezárul, de hátra van még a telep végleges vízellátásának és szennyvízcsatornázásának befejezése. ezt a kohó- és gépipari minisztérium, valamint miskolc város tanácsának segítségével akarják elvégezni. /mti/

10.00

La

Ko

mti belföldi hírek

8. kiadás 1961. február 26. 12 óra 05 perc

bb 14. falu-és tanyajáró egyetemisták

ö vid/fm vm fm 1961. február 26.

békés és csongrád megye falvaiba, tanyavilágába népművelési utra indult a szegedi tudományegyetem 40 hallgatója, tíz négy-négytagú brigád látogatja a községeket és a termelészövetkezeti központokat. a falujárók békés megyében battonyan, békésen, eleken, füzessgyarmaton, gyoman, szeghalmon, valamint a hozzájuk tartozó járáásokban ismerkednek meg a helyi társadalmi és gazdasági viszonyokkal. saját szakjuknak megfelelően tapasztalatokat gyűjtenek, előmozdítják a kulturális élet élénkülését, segítik a művelődési otthonok szakköreinek könyvtári munkáját, a józsef attila olvasómozgalom kiterjesztését a parasztfiatalok körében, ismeretterjesztő előadásokat tartanak a tanyavilágban, irodalmi estek rendezésében vesznek részt, néprajzi kutatómunkát végeznek. eleken például a termelészövetkezeti egészségügyi kérdésekkel foglalkoznak, közreműködnek a helyi tit-csoport munkájában, klubvitákat, előadásokat tartanak, segítik a tájmuzeum létrehozását. tapasztalataikat egyetemi dolgozatokban is megírják.

a pest megyei tanács művelődési osztálya is megszervezte az egyetemi hallgatók vidéki tanulmányútját. az egyetemisták első 26 tagú csoportja a ceglédi és nagykati járás termelészövetkezeti községeiben két hétig tanulmányozza az átalakuló falu életét, megoldásra váró problémáit. a fiatalok egy-egy csoportja jászkarajenő, körösten, törtel, szentlőrinc, toalmás, tapióság községekben a tanuláson kívül gyakorlati munkát is végez: a közigazdászok és a jogászok a közös gazdaságok ügyvitelében segítik, a mezőgazdászok agronómiai tanácsokkal segítik a brigádvezetőket, a bölcsészek a művelődési otthonban és a könyvtárban tevékenykednek, az orvostanhallgatók a községi orvosnak segítenek. a hallgatók előadásokat tartanak és családlátogatásokon vesznek részt, majd közös összejöveteleken tájékoztatják a falusi fiatlokat tapasztalataikról és az egyetemi életéről.

február 27-től március 8-ig fejér megye tíz termelészövetkezeti községébe látogatnak el utolsó éves budapesti egyetemisták. négy-négy tagú brigád utazik guttamasi, mór-felsődobos, vértessacska, gyuró, kőszárhegy, serégélyes, nácalmás, kislók és balatonbózsok községekbe./mti/

10.05. A K

mti belföldi hírek

9. kiadás 1961. február 26. 12 óra 05 perc

bb 15. időjárásjelentés

tr vm hk 1961. február 26.

a hőmérséklet alig változik

nyugat-és kelet-európa között egyre inkább fokozódik az időjárási ellentét. míg a kontinensünk atlanti óceánhoz közel eső országaitban enyhe, esős az idő, addig közép-és észak-európában 0- minusz 5, a szovjetunióban minusz 5, minusz 15, sőt az ural környékén minusz 20-25. fokos fagyok alakultak ki.

hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég, csak kékestetőről jelentettek háromórás napsütést. misinatetőn tegnap délelőtt hőszállingózást észleltek, viszont a többi megfigyelőállomás egyikén sem figyeltek meg csapadék hullást. a hőmérséklet napközben balassagyarmat, békéscsaba vonalától észak-keletre csak 0-plusz 2, máshol plusz 3, plusz 7 fokig emelkedett. ma hajnalban minusz 2, plusz 2 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, a sokévi atlagnál 0,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 780 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen hőszállingózás, vagy kisebb eső. helyenként köd, mérsékelt délkületi, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 3, plusz 7 fok között.

a duna budapestnél vasárnap délben 330 cm./mti/

bb 16. osztrák kirándulók sopronban

vid tr vm hk 1961. február 26.

vasárnap osztrák turistacsoport érkezett sopronba. a kirándulók megtekintették a város történelmi nevezetességeit, műemlékeit, délután a soproni lovarekben tettek sétát. a turista-csoport az esti órákban tért vissza ausztriába./mti/

14,40 A K

mti belföldi hírek

10. kiadás 1961. február 26. 17 óra 10 perc

bb 17. a vandorkórus jubileumi taggyűlése

t vt/tr vm hk 1961. február 26.

fennállásának 25. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt ünnepi taggyűlést tartott a vandorkórus a művész klub nagytermében. a jubileumi összejövetelen számosan résztvettek volt kórustagok is. az ünnepségen - amelyen dr. orban laszló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. gyalmos janos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese is megjelent révész laszló karnagy mondotta el beszámolóját az énekkar negyedszázados munkásságáról. a 25 esztendő alatt mindig a kommunista part utmutatasait követte és támogatta megingás nélkül énekkarunk, - jelentette ki többek között. ezután emlékeztetett arra, hogy a vandorkórus a fasizmus kibontakozásának veszterhes idején lépett a magyar munkásmozgalom porondjára. abban az időben a dalosmozgalomban - még a munkásénekkarok jelentős hányadánál is - az ugynevezett politika-mentes irányzat érvényesült. ezzel a tart-hatatlan, a munkásosztályt félrevezető ideológiával vette fel a harcot a vandorkórus, amely így a baloldali munkásmozgalom szülött-jeként lépett a magyar kulturpolitika hadszínterére.

a hosszantartó tapssal fogadott beszámoló után dr. gyalmos janos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevében köszöntötte a jubiláló énekkart, majd átadta a szocialista kultúraért kitüntető jelvényt és oklevelet, amelyet már második alkalommal adományozott a művelődésügyi miniszter a vandorkórusnak. az énekkar tagjai közül heten miniszteri dicsérő oklevelet kaptak. egyidejűleg gyalmos janos átnyújtotta a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának díszes ezüst serlegét is. ezt követően a régi kórustagok nevében krámer istvanné, az énekkar mai tagjai közül pedig dobó antal szólott az ünnepi taggyűlés részvevőjéhez, majd a munkásörög központi férfikarának képviselőjében kak ferenc és grünwald adolf köszöntötték a jubiláló énekkart és emlékezészlót adtak át. juhasz frigyos, a népművelési intézet munkatársa dalosjelvényeket nyújtott át számos kórustagnak.

a jubileumi ünnepség a több mint 100 tagu vandorkórus nagysikerű hangversenyével ért véget. /mti/

16.50

KK

mti belföldi hírek

11. kiadás 1961. február 26. 19 óra 10 perc

bb 18. gyémántlakodalom enyingen

via/fm/ke/m/fm

1961. február 26.

a fejér megyei enying községben vasárnap tartotta gyémántlakodalma a 86 éves herceg gyula nyugalmazott telekkönyvi segédhivatalnok és 82 éves felesége. a jó egészséggel örvendő idős házaspárnak hét gyermeke, huszonhárom unokája és tizenkét dédunokája van. a béke étteremben rendezett lakodalmi ebéden számos gyermeke, unokája és dédunokája köszöntötte a jubiláló házaspárt. /mti/

bb 19. vértés marcell festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

m/hk

1961. február 26.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyitották vértés marcell kiállítását, ahol a festőművész tulnyomórészt franciaországban alkotott csaknem félszáz grafikáját mutatják be. /mti/

bb 20. 50 éves a hódmezővásárhelyi majolikaágyar - jubileumi kiállítás nyílt a tornyai jános muzeumban

m/hk

1961. február 26.

a hódmezővásárhelyi majolikaágyar 50 éves fennállása alkalmából kiállítást rendeztek a helybeli tornyai jános muzeumban. a kiállítást vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyesen.

a három teremben elhelyezett mintegy félezer színes, nagyrészt eredeti vasárhelyi népi motívumokkal díszített majolikatárgy, továbbá grafikon, dokumentum tanuskodik a hírneves üzem fejlődéséről. az első években néhány korongossal működő kis műhely a felszabadulás óta - nagyüzemmé fejlődött, s gyártmányai számos világkiállításon sikerrel szerepeltek. /mti/

bb 21. a munka dicsérete című kiállítás nyílt salgótarjánban

m/hk

1961. február 26.

salgótarjánban, a józsef attila művelődési otthonban a képcsarnok rendezésében a munka dicsérete címen képkiallítás nyílt vasárnap. a mai magyar művészet legelismertebb mestereinek negyvenegy alkotása szerepel a kiállításon. a kiállításnak már a korai délutáni órákig többszáz látogatója volt. különösen a bányászok és a kohászok munkás életéből alkotott művek arattak nagy sikert. /mti/

17,10

IL

mti belföldi hírek

12. kiadás 1961. február 26. 19 óra 25 perc

bb. 22. elhunyt révész jeno az esti hirtlap főszerkesztője
tr/gi sr 1961. február 27.

az esti hirtlap szerkesztősége mély fájdalommal tudatja, hogy révész jeno elvtárs, az mszmp budapesti bizottságának tagja, a munkásmozgalom régi harcosa, a lap főszerkesztője a magyar újságírók országos szövetsége választmányának tagja életének 60. évében súlyos betegség után elhunyt.

révész jeno elvtársat, az mszmp budapesti bizottsága, az esti hirtlap szerkesztősége és a magyar újságírók szövetsége saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés. / mti/

bb. 23. tiz baranyai község népfrent vezetőinek tapasztalatcseréje szentlőrincen

vid tr/gi hk 1961. február 27.

a baranya megyei szentlőrincen vasárnap tiz környékbeli község népfrent - bizottságának vezetői adtak találkozt. a tapasztalatcsere jellegű tanácskozáson résztvettek e területen működő orvosok, állatorvosok, valamint a szentlőrinci mezőgazdasági technikum igazgatója és tanári kara.

a találkozáson a technikum tanárai felajánlották, hogy szentlőrincen kívül a környék többi fiatal termelészövetkezetét is rendszeresen felkeresik, szaktanácsokkal segítik munkájukat és résztvesznek közgyűléseiken, az állatorvosok a helyes takarmányozásról és egyéb, kívánság szerinti témijú előadásokat tartanak a közös gazdaságokban. / mti/

bb. 24. megyei építési napok békéscsabán

gi/hk 1961. február 27.

vasárnap megyei építési napok kezdődtek békéscsabán. a városi tanács disztermét zsufolásig megtöltő érdeklődő közönség, a megyei, a városi vezetők és járasi küldöttek jelenlétében nagy-sikerű ankétot rendeztek. elsőként köböl józsef építésügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. lakásépítési kérdésekről és feladatokról, majd a megyei és a városi tanács, a tervezőiroda, az országos takarékpénztár, s a tűzép szakemberei, tíjékoztatták a hallgatóságot arról, hogyan, lehet helyesen, gyorsabban és olcsóbban lakásokat, családi házakat építeni. / folyt. köv./

18,55

mti belföldi hírek

13. kiadás 1961. február 26. 20 óra 10 perc

bb. 24. / megyei építési napok..... folyt./gi

az előadássorozatban szóltak a telekszerzés, a tervezés, a hatósági engedélyezés, az építési kölcsön, hiteligénylés, az anyagbeszerzés, a felépítés, és a házadókedvezmény tudnivalóiról, majd szemléltető filmeket vetítettek.

az ankétot követően a helyi iparos székházban a korszerű családiház építését bemutató, tanácsadó kiállítás nyílt. a március us eisejéig tartó építési napokon széleskörű tanácsadó, felvilágosító szolgálatot tartanak a családi otthonok építésének elősegítésére. / mti /

bb. 26. magyar-vietnámi barátsági est nagyhatász termelészövetkezeti községben

nj hk 1961. február 26.

a hazafias népfrent vasárnap magyar-vietnámi barátsági estet rendezett nagyhatász termelészövetkezeti községben. a nemrég felavatott művelődési otthonban tolnai pálné, a nők lapja munkatársa tartott élménybeszámolót a vietnámi demokratikus köztársaságról. a barátsági esten résztvett és felszóltalt hoang van lam, a vietnámi nagy követség attaséja is.

bb.25. értelmiségi nőtalálkozó kaposvárrott

vid/nj hk 1961. február 26.

vasárnap délután értelmiségi nőtalálkozót rendezett kaposvárrott. a somogy megyei nőtanács. a találkozáson földés anna, a nők lapja munkatársa tartott előadást az értelmiségi nők feladatáról, helyzetéről, a társadalomban és a családban. az előadás után mérnőknők, orvosnők, pedagógusok mondták el eredményeiket problémáikat. / mti

18,30



mti belföldi hírek

14. kiadás 1961. február 26. 20 óra 15 perc

bb. 27. radnóti emlékűnepséget rendeztek abdán

vid/rj hk 1961. február 26.

a győr- sponon megyei abda község határában gyilkolták meg 1944-ben a német fasiszták a sokat szenvedett költőt, radnóti miklóst. azóta abdán minden évben megemlékeznek a tragikus sorsú költőről. vasárnap délután a hazafias népfront, a megyei tanács és a társadalmi szervek megkoszorúzták radnóti miklós emléktábláját, majd a művelődési otthonban ünnepseget rendeztek, amelyen megemlékeztek a nagy költő életéről és munkásságáról. az ünnepségen a győri felsőfoku tanítóképző intézet tanarai és növendékei adtak műsort./mti/

bb. 28. ünnepi hangverseny csorvason a liszt és bartók jubileumi év alkalmából

s/hk 1961. február 26.

a békés megyei csorvason liszt ferenc születésének százötvenedik és bartók béla születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából vasárnap este ünnepi hangversenyt rendeztek a községi művelődési otthonban. a hangversenyen a csorvási földművelésügyi vegyeskara és a békési földművelésügyi szimfonikus zenekara liszt, erkel, bartók, kodály és szvesnyikov műveiből adott nagysikerű hangversenyt./mti/

19,50

- v e g e -



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. február 27. 6 óra - perc

bb. 1. több mint 300-an jelentkeztek eddig, hogy segítsék angyalföld történetének feldolgozását

i vt/ke/gi sr 1961. február 27.

a 13. kerületi pártbizottság kezdeményezésére négy hónappal ezelőtt kezdtek meg angyalföld történetének feldolgozását. a kerületi tanács dolgozóiból, pedagógusokból, a pártbizottság munkatársaiból, valamint veteránokból alakult társadalmi bizottság azóta széles aktivahálózatot épített ki maga körül. a pártbizottság annakidején megjelent felhívására eddig több mint 300-an jelentkeztek, hogy különféle dokumentumokkal, irasos emlékekkel, vagy személyes élményeik elbeszélésével segítsék a több mint száz évre visszatekintő emlék- és adatgyűjtés összeállítását.

amint simon gusztávné, a társadalmi bizottság titkára elmondta, különösen kiemelkedő munkát végzett az elmúlt négy hónap alatt prath lajos, a evőeszköz és acélarugó igazgatója. ő a kerület üzemeinek történetét gyűjti össze és dolgozza fel. már teljesen készen van az acélöntő- és csőgyár, a lang gépgyár, a mérleggyár, a kender- jutágyár és a budapesti szerszámgyár története. igen érdekességek igerkeznek a kerület kulturális életére vonatkozó anyag, amelyet somogyi arpad művészettörténész készít. tauszig béla nyugdíjas építésmérnök angyalföld előtörténetét, az iparosodás előtti korszakot tartalmazó részt állítja össze.

a 13. kerületi iskolákban működő történelemtanárak közül különösen talai gyula / gömb utcai általános fiúiskola / és fried istvan / vaci uti, 61. szám alatti általános fiúiskola / tevékenysége érdemel dicséretet. ok dolgoznak az 1900-tól- 1919-ig terjedő időszak történelmi és munkásmozgalmi anyagának gyűjtésén. sándor zsuzsanna fotóriporter a régi angyalföld életét ábrázoló korabeli fényképeket bocsátott nagy számban a bizottság rendelkezésére.

a nyomolvasó mozgalomban résztvevő kerületi uttorok is hasznosan segítik a sokoldalú gyűjtőmunkát, amelybe bekapcsolódtak a kerület egészségügyi intézményei is. igen érdekes, s bőséges anyagot adott a róbert károly köruti kórház. a társadalmi bizottság felkért, több neves művész- köztük major tamast, a nemzeti színház, somló istvánt a vigszínház igazgatóját, s gobbi hildát, a józsef attila színház tagját, vedres mark kossuth- díjas szobrászművészt, akik annakidején résztvettek angyalföldön az illegális kulturális és egyéb megmozdulásokon, hogy számoljanak be emlékeiről, élményeikről. az élménybeszámolókat ugyancsak felhasználják majd az angyalföld történetét magában foglaló könyv megírásánál.

előreláthatólag a gyűjtést ez év majusáig befejezik. a könyvet a kossuth kiadó jelenteti meg, a tervek szerint 1962-ben.
/mti/